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Un 63% de liceanos de la región pasan 
más de 3 horas en sus redes sociales 
Según la Encuesta Juventud y 
Bienestar de Senda, realizada a 

4.551 alumnos de Tarapacá 

Daniela Ortega Novoa 
daniela ortegaGestrellaiquiquel 

163,0% de los estu- 

E diantes de segundo 
medio de Tarapacá 

pasan al menos tres horas 

al día en redes sociales, 
siendo superior al periodo 
del 2021 -2022 que fue de 

un 49,9%, así lo graficó la 

Encuesta Juventud y Bie- 
nestar (EJB) realizada por 
Servicio Nacional para la 
Prevención y Rehabilita- 
ción del Consumo de Dro- 
gas y Alcohol (Senda) a 
4.551 alumnos de segun- 
do medio, de 56 recintos 
educacionales de las siete 
comunas de la región. 

La Encuesta Juventud y 
Bienestar es un instru- 
mento aplicado por Sen- 
da, se enmarca en el Siste- 
ma Integral de Prevención 
(SIP), y su objetivo es reali- 
zar un diagnóstico de as- 
pectos relacionados con la 

calidad de vida y bienes- 
tar, factores de riesgo y 

protección de niños y ado- 
lescentes. La encuesta fue 
realizada desde el 22 deju- 
lio al 19 de septiembre de 
2024. 

Otros de los anteceden- 

tes reflejados en la EJB es 
que un 73,3% se siente 

contento con su vida, sien- 
do una cifra muy similar 
al periodo 2021-2022 que 
arrojo un 73,1%. 

Los estudiantes a tra- 
vés de la encuesta señalan 
que un 70,8% no se ha 
sentido aburrido delos es- 
tudios, en tanto un 29,2% 
comentó que se ha senti- 
do aburrido de los estu- 

dios. 
Uno de los temas más 

preocupantes que refleja 
la encuesta es el nivel de la 
autoestima de los jóvenes, 
un 34,3% de los estudian- 
tes de segundo medio de 
Tarapacá siente que son 
un fracaso, y un 41,5% 

piensa que no son buenos 
en nada. 

También consultados 
por la relación con sus pa- 
dres y/o adultos cuidado- 
res un 41%1% señalan 

que es difícil o muy difícil 
obtener conversaciones 
sobre temas personales. 

Cuanto al control parental 
y el consumo de sustan- 

cias, señala que un 28,3% 
consume marihuana 

cuando hay bajo control 
parental y 15,2% si existe 
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LA DIRECTORA REGIONAL DE SENDA, DIO ACONOCER LA ENCUESTA JUVENTUD Y BIENESTAR 

estudiantes, de segun- 
do medio en Tarapacá, 
nose ha sentido aburri- 
doen clases. 

unalto control parental. 
Uno de los datos positi- 

vos que refleja en los estu- 
diantes de segundo medio, 
es el porcentaje de activi- 
dad física querealizanen la 

semana, en donde un 42% 
afirma que realizan 60 mi- 
nutos de ejercicio intenso 
tres o más veces a la sema- 
na; un 34,7% hace una o 

dos veces ala semana y solo 
un 23,3% nunca realiza 60 

minutos intenso de ejerci- 

cio en la ultima semana. 

La directora regional de 
Senda Tarapacá, Alejan- 
dra Zúñiga, resaltó que los 
resultados de la encuesta 
son valiosos “porque efec- 

tivamente nos entregan 
información de cómo 
ellos están, cómo se sien- 
ten, cómo perciben tam- 
bién su entorno. Enton- 
ces, hay datos, efectiva- 
mente, que podemos des- 
tacar que la mayoría de 
ellos se siente feliz, se 
siente contento con su vi- 
da, pero también hay 
otros datos que son preo- 
cupantes, que dimos énfa- 
sis hoy día también en la 
presentación, que tiene 
que ver que a mayor con- 

trol parental hay menor 
consumo”. 

Zúñiga, señaló que los 
resultados también refle- 
jan que el entorno tam- 
bién influye en el consu- 
mo de sustancias “por eso 
cuando hablamos de que 
el entorno importa, a eso 
nos referimos, el entorno 
desde los cuidados, desde 
los padres, pero también 
de sus pares. Y también 

dentro de las cosas positi- 
vas, se puede destacar en 
las actividades físicas, 
también están desarro- 
llando al parecer más acti- 
vidades físicas” 

Alanalizar los datos so- 
bre el uso de redes sociales 
en los estudiantes de se- 
gundo medio en la región, 
la directora regional de 
Senda afirmó que “nos es- 
tá mostrando que ya qui- 
zás no ven mucha tele, no 
juegan tanto efectivamen- 

te como los jóvenes de ha- 
ce unos años atrás que ju- 
gaban más videojuegos, 
pero sí tiene mucha pre- 
sencia en las redes socia- 
les. Y en las redes sociales, 

como todos sabemos, 
pueden ser algo muy posi- 
tivo, pero también hay 

que tener cuidado de los 
accesos, la información y 

todo lo que va de la mano 
con estas distintas plata- 
formas que tenemos hoy 
día”. > 
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UNAGRAN PARTICIPACIÓN TUVO LA LIMPIEZA DE PLAYA EL COLORADO. 

Zofri lidera jornada limpieza de playa 
La Zofri realizó una nueva 
jornada de limpieza en la 
playa El Colorado, un ope- 
rativo que además de con- 

tar con la colaboración de 
diferentes organizaciones 

ambientales, civiles y las 
Fuerzas Armadas, tuvo un 
componente ligado al 
mundo científico. 

Es que por primera vez 
seejecutó un “Muestreo In- 
ternacional de Macrobasu- 
ra en Playas de Arena”, lo 
que forma parte del Pro- 

grama Científicos de la Ba- 
sura. 

En la actividad, partici- 
paron estudiantes de la ca- 
rrera de Biología Marina de 
la Universidad Arturo Prat 

  

(UNAP), quienes con la ayu- 
da de la Fundación Rever- 
desierto, realizaron el 
muestreo de macrobasura. 

“Erradicar la basura de 
las playas también involu- 

cra impulsar la generación 
de información, estudios y 
educación. En este sentido, 
estamos muy agradecidos 
por el interés de las dife- 
rentes instituciones que es- 
tán presentes hoy”, indicó 

el gerente de Operaciones 
de Zofri, Miguel Perret. 

También participaron 
de la seremi de Medioam- 
biente, cargadores de Zofri, 
voluntarios de la Municia- 

plidad de Iquique, dela Ar- 
mada, Ejército, Fuerza Aé- 

rea, la ONG Golondrina de 
Mar, Altiplano Travel, Hos- 
tal ALTUS, Cooperativa de 
Trabajo Servitec y el Club 
de Bodyboard El Morro 
“Punta 2”, entre otros. 

Tras las maniobras de 
limpieza, recolección y em- 
balaje se obtuvieron 405 ki- 
los de vidrio, 57,3 kilos de 

plástico PET, asícomo 1,4 
kilos de aluminio y 3,6 ki- 
los de cartones limpios y se- 

cos, los que fueron llevados 
al Punto Limpio de ZOFRI. 

Ahora bien, también se 
trasladó al Relleno Sanita- 

rio más de una tonelada de 
basura orgánica y desechos 
que no entran en la cadena 
de reciclaje. 

El presidente del direc 
torio de Zofri S.A., Iván Be- 
rríos Camilo, indicó que 
“cada vez que podamos 

contribuir a la formación 
cívica y científica de las co- 
munidades educativas y la 
misma sociedad, a través 
de la participación activa 
en la quese suman muchí- 
simas organizaciones, lo 
haremos con gusto”. 

La referente de los reci- 
cladores de Iquique, Denis- 
se Morán, expuso que to- 

dos debemos hacernos res- 
ponsables de los residuos. 

“Las personas deben enten- 
der que hay que irse a casa 
con los residuos genera- 
dos”.
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